
 
 
 

 

Vážení športoví priatelia, kluboví manažéri, tréneri mládeže 
 

VV pri ObFZ v Bardejove prichádza s návrhom úpravy systému súťaží žiakov riadených ObFZ 

v Bardejove a k tomu potrebujeme Váš názor, aby sme mohli pripraviť finalizáciu týchto 

návrhov a zaradiť tieto súťaže do rozpisu súťaží na sezónu 2017/2018. Prosíme aby ste do 

termínu 31.5.2017 urobili prieskum vo vašich kluboch a predbežne nahlásili v akých 

kategóriách žiakov by ste v ročníku 2017/2018 nastúpili. Vaše prihlášky posielajte na 

kontaktné adresy sekretariátu ObFZ v Bardejove, osobne u sekretára, alebo podaním na 

komisiu ŠTK v ISSF systéme. 
 
Návrh spočíva v rozdelení súťaží žiakov na kategórie U15 - st. žiaci, U13 – ml. žiaci a U10 – 

prípravka. Hlavným cieľom je zapojiť do zápasov čo najviac hráčov v primeraných vekových 

kategóriách, častejším kontaktom s loptou a orientáciu na menšom priestore a pred 

bránkami, samostatné a rýchle rozhodovanie, viac obratnosti v súbojoch, individuálnym 

schopnostiam detí a častému zakončeniu s tým čo neodmysliteľne k futbalu patrí – ku gólom. 

Vekovým zvláštnostiam musí byť prispôsobená hracia plocha, bránky, lopty, ale aj vedenie 

detí. Zmyslom súťaží prípraviek a ml. žiakov je učiť žiakov hrať futbal a nie získavať body. 
 
Rozšírením týchto súťaží sa priblížime trendu výchovy najmladších futbalistov vo vyspelých 

futbalových krajinách, zníži sa vekový rozptyl hráčov, čo prinášalo doteraz priam komické situácie, keď 

na ihrisku boli obrovské rozdiely v postavách hráčov, rodili sa neraz dvojciferné víťazstva  
a takéto súboje a výsledky neprinášali žiaden osoh. 
 
V kluboch bol niekedy problém poskladať 11 schopných hráčov v kategórii U15. V tomto systéme 

budú mať kluby možnosť poskladať družstvo s menším počtom hráčov v inej kategórii a ponúknuť 

ďalších hráčov do iného klubu v inej kategórii, alebo vytvoriť spoločné družstvo mládeže podľa čl.28 

ods.4 až 7 SP futbalu a tým aj dodržať podmienku zaradenia mládežníckych družstiev pre jednotlivé 

súťaže dospelých. Tiež je ale možné aj kombinovať hráčov, čiže po splnení vekových podmienok 

môžu na stretnutie U15 nastúpiť aj hráči U13, či U10. Hráči tak majú možnosť odohrať viac zápasov, 

keďže kategórie U10 a U13 budú hrať v iných termínoch ako U15 podľa vyžrebovania. Čo sa týka 

dotácie pre družstvá mládeže z členských poplatkov SFZ, podmienkou je aby v súťaži nastúpilo – bolo 

na súpiske min.14 hráčov v jednotlivých družstvách počas celej sezóny. 
 

Kategória st.žiaci U15 – ostáva v platnosti tak ako doposiaľ. Hrá sa dlhodobá 
súťaž systémom jeseň – jar na veľkom ihrisku s klasickou futbalovou loptou č.5. V ročníku 
2017/2018 budú môcť štartovať hráči nar. 1.1.2003 a mladší. Min. vek pre štart v tejto 
kategórii je 9 rokov. Hráči hrajú na registračné preukazy. 



 
 
 

Kategória ml. žiaci U13 – v ročníku 2017/2018 môžu nastúpiť v tejto kategórii 
hráči narodení 1.1.2005 a mladší. Min. vek pre štart v tejto kategórii je 9 rokov. Hráči hrajú 
na registračné preukazy. 
 

Kategória prípravky U10 – v ročníku 2017/2018 môžu nastúpiť v tejto kategórii 
hráči narodení 1.1.2008 a mladší. Min. vek pre štart v tejto kategórii je 6 rokov. Hráči hrajú 
na registračné preukazy. 
 

Pravidlá malého futbalu – prípravka U10, ml. žiaci U13 
 

Pravidlo I. Hracia plocha 
 

Hracia plocha (ďalej len HP) musí mať tvar obdĺžnika. Pre prípravku U10 polovica ihriska bez 

pokutového územia (ďalej len PU) vyznačená viditeľnými čiarami (na predĺženie čiar 16-tky je 
možné použiť kužele). Na oboch stranách HP musí byť vyznačené PU (viď nákres HP). Pre ml. žiakov 

U13 je HP dlhá od 16-tky po 16-tku a šírka je totožná so šírkou veľkého futbalového ihriska. Šírka PU 

je ohraničená predĺženou čiarou 16-tky, alebo po celej šírke ihriska a dĺžka je 10 metrov. 
 

Značka pokutového kopu je vo vzdialenosti 8m od bránkovej čiary v strede bránky. Bránky musia mať 
rozmer 5x2m. Bránky musia mať siete a musia byť zabezpečené proti prevráteniu. 
 

Pravidlo II. Systém súťaží 

 

Zápasy sa hrajú turnajovým spôsobom v skupinách najviac po 4 družstvá podľa územného 
rozloženia. Každé družstvo organizuje jeden turnaj systémom jeseň - jar. Vyžrebovanie oznámi ŠTK 
po podaní prihlášok jednotlivých družstiev v daných kategóriách. 
 

Pravidlo III. Lopta 
 

Používa sa klasická futbalová lopta veľkosť 4. Usporiadateľ musí pripraviť k hre minimálne 3 lopty. 
 

Pravidlo IV. Počet hráčov 
 

V družstve prípravky U10 štartuje 7 hráčov (min.5) , v družstve ml. žiakov U13 štartuje 9 hráčov 

(minimálne 6) , jeden musí byť vždy brankár. Vo všetkých kategóriách môžu hrať spolu chlapci aj 

dievčatá. Ak klesne počet hráčov pod min. množstvo rozhodca zápas ukončí a stretnutie bude 

kontumované. Počet hráčov na súpiske je max. 18 . Strieda sa pri prerušenej hre, počet striedaní 

je neobmedzený. Hráč, ktorý bol vystriedaný sa môže znovu vrátiť na hraciu plochu a zapojiť do 

hry. Náhradník môže vstúpiť na HP iba vtedy, ak ju už striedaný hráč opustil a uskutoční sa iba vo 

vyčlenenom priestore tzv. technickej zóne, t.j. zboku svojej polovice HP. 
 

Pravidlo V. Výstroj hráčov 
 

Družstvo nastúpi na stretnutie v jednotnej výstroji (rovnaké dresy), brankár musí mať farebne 
odlíšený dres od oboch družstiev. Obuv – odporúčajú sa kopačky s lisovanou podrážkou (nemôžu byť 
s vymeniteľnými kolíkmi). Chrániče holení sú povinné, musia byť zakryté štulpňami. 



 
 
 

 

Pravidlo VI. Rozhodca 
 

Rozhodcu na turnaj deleguje ObFZ. 
 

Pravidlo VII. Hrací čas 
 

Družstvá prípraviek U10 hrajú 2 polčasy po 20 minút. Družstvo ml. žiakov U13 hrá 2 polčasy po 30 
minút. V oboch prípadoch je medzi zápasmi prestávka 15 minút. 
 

Pravidlo VIII. Začiatok hry 
 

Pred začiatkom stretnutia sa žrebuje mincou o polovicu HP. Družstvo, ktoré vyhralo žreb si zvolí 
polovicu HP. Na znamenie rozhodcu začína sa hrať výkopom zo stredovej značky smerom na 
súperovu polovicu HP. Hra sa začína výkopom na začiatku I. polčasu, pred začiatkom II. polčasu a 
po dosiahnutí každého gólu. Po polčase si družstvá vymenia strany. 
 

Pravidlo IX. Lopta v hre a mimo hry 
 

Platí ako vo veľkom futbale 
 

Pravidlo X. Dosiahnutie gólu 
 

Platí ako vo veľkom futbale. 
 

Pravidlo XI. Hráč mimo hru 
 

V malom futbale toto pravidlo neplatí. 
 

Pravidlo XII. Zakázaná hra a nešportové správanie 
 

Platí pravidlo ako vo veľkom futbale, doplňuje sa o : rozhodca hráča, ktorý sa správa hrubo 

nešportovo, alebo hrá surovo, vylúči. Hráč je vylúčený na 2.minuty, musí opustiť HP, družstvo hrá 

oslabené o 1 hráča. Po uplynutí trestu môže na pokyn rozhodcu tréner, resp. vedúci doplniť družstvo 

hráčom (aj vylúčeným). V ojedinelých prípadoch, podľa povahy priestupku môže rozhodca vylúčiť 

hráča do konca stretnutia. V tom prípade po uplynutí 2 minút doplní družstvo iný hráč, vylúčený 

nesmie pokračovať v hre a musí odísť do šatne. 
 

Pravidlo XIII. Voľné kopy 
 

Proti družstvu, ktorého hráč sa dopustil porušenia pravidiel nariadi rozhodca voľný kop. Pri jeho 
realizácii musia byť hráči súperovho družstva vzdialení od lopty minimálne 5 metrov. 
 

Pravidlo XIV. Pokutový kop 
 

Pri porušení pravidla XII. Hráčom brániaceho družstva vo vlastnom PU nariaďuje rozhodca pokutový 
kop. Pokutový kop sa vykonáva zo značky pokutového kopu zo vzdialenosti 8 metrov od bránkovej 
čiary v strede bránky. 



 
 
 
 
 

 

Pravidlo XV. Vhadzovanie lopty 
 

Ak lopta prejde po zemi, alebo vo vzduchu za postrannú čiaru, vhadzuje ju na HP niektorý z hráčov 
toho družstva, ktorého hráč sa lopty nedotkol ako posledný. 
 

Pravidlo XVI. Kop od brány, otvorenie hry, malá domov 
 

Brankár smie z vlastného PU loptu rozohrať do hry rukou alebo nohou . Lopta je v hre položením na 
zem. Pri malej domov platí pravidlo ako vo veľkom futbale. V prípade porušenia pravidla o malej 
domov sa zahráva priamy kop proti družstvu, ktoré sa previnilo z čiary PU najbližšie kolmo k 
miestu, kde bolo porušené pravidlo. 
 

Pravidlo XVII. Kop z rohu 
 

Ak lopta úplne prejde po zemi alebo vo vzduchu za bránkovú čiaru, okrem jej časti medzi 

bránkovými žrďami a brvnom, a ak s ňou naposledy hral hráč brániaceho družstva, uskutoční sa kop 

z rohu. V kategórii U13 sa zahráva kop z rohu z miesta hranice 16-ky a bránkovej čiary. Priamo z 

kopu z rohu môže byť dosiahnutý gól. Hráči brániaceho družstva musia byť pri zahrávaní kopu 

vzdialení od lopty minimálne 5 metrov. 
 

Pravidlo XVIII. Náležitosti družstva / súpisky 
 

Na každé stretnutie musí vedúci družstva predložiť súpisku spolu s registračnými preukazmi. 
Hráči musia mať kartičku poistenca. 
 
 

 

Každý klub, ktorý je usporiadateľom turnaja je povinný zabezpečiť prenosné bránky, lopty, kužele, 
rozlišovačky, občerstvenie a prípravu ihriska a šatní pre všetkých účastníkov turnaja. 
 

Najdôležitejšie zásady vedenia detí k hre: 
 

- Futbal mladších žiakov nie je futbalom dospelých a hráči sú dôležitejší ako sama hra. 
 

- Zamerajme v prvom rade pozornosť na to, ako hráči hrajú, čo sa im darí a čo nie. 
Povzbudzujme, chváľme, vysvetľujme, opravujme, radujme sa, ale kontrolujme sa 
a nevylievajme si zlosť. 

 
- Stanovme si zásady koučovania pre seba (tréneri) a stanovme ich tiež pre rodičov v duchu 

hesla:“ Rodičia fandia, ale nekoučujú“. Tieto zásady dodržujme, lebo rodičia, tréneri, 
rozhodcovia, ale i ďalší dospelí na výchove detí spolupracujú. 

 
- Naučme deti hrať na viac miestach a v rôznych rozostaveniach. Naučíme ich tým i základom 

hernej všestrannosti a rozvinieme ich tvorivé myslenie, čo je základ úspechu vo futbale. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Náčrt hracích plôch pre prípravky U10: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Prípadne verzia na celú šírku : 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Náčrt hracej plochy pre ml. žiakov U13: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

5*5 5x2m  
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10 m 



 


